

厚德化育沃“陇土” 美润情操逸“梅香”

上海市梅陇中学美育节活动一瞥

上海市梅陇中学坚持立德树人的根本任务，以培养“家国情怀”、为人“梅之高洁”、担当“梅之坚强”、好学“梅之谦逊”的少年君子为己任。学校积极探索“五育融合”的教育实践，致力于建设学校“全面育人、全人发展”的教育生态，厚植“核心素养”，实施主动发展的生动教育，以奠基学生未来发展的无限可能，成就每一位学生的出彩人生。

学校倡导以美育人，坚持将一年一度的美育节、新年音乐会等作为学校艺术教育的重要实践活动，将学校传统艺术品牌节目和学年特色艺术教育进行有机整合，让学生在一次次感受美、鉴赏美、展示美、创作美的实践中，提升艺术修养，塑造人文品格。

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”一曲动人的歌声拉开了梅陇中学第27届美育节的序幕。舞台上的学生自信飞扬，师生合唱、轮唱、独唱，以载歌载舞、情景演绎、深情朗诵等个性方式，共同唱响了今年的“青春向党”班班唱活动。“未来演奏家”们或用民乐之美描绘江山如画；或情绪饱满地在西乐和钢琴键上展现青春之美、少年之情，在声乐演绎中表达对祖国的热爱。“爱的传递”书画摄影展评活动，是学校为书画摄影爱好者举办的，活动展示了师生风采。“预见未来”设计创想活动中那有趣的原创绘本、纸艺、布艺、绳结、粘土等多种艺术形式，与杨柳青木板年画、顾绣、徐行草编等多项非遗技艺的碰撞，尽显上海红色基因的魅力与东方美学内涵。“我言秋日胜春朝”主题插花比赛则呈现了另一番生趣盎然的景象，自然之美与学生的创意之美相结合，形成了校园一道动人的风景线。

精彩纷呈的美育节为学生搭建了一个发现自我、充实自我、展现自我的舞台，充分展示了学校“以德立校，德育为首”的教育理念和校园文化



特色，是学校“主体性德育模式”的生动实践。不仅调动了学生主观能动性，让他们积极参与丰富多彩的德育活动，同时也将德育贯穿于学生学习生活全过程，尤其关注学生的获得感与参与感，营造学生主动发展的教育生态，让学生自主实现价值认同、道德品格内化，形成具有正确的价值观、必备的公民品格、关键的适应社会能力的“主体性”健全人格。

未来，梅陇中学将继续探索新时代美育教育的育人价值，积极挖掘发展优势，不断丰富美育平台，为新时代美育育人方式转变提质增效，在美育教育的改革发展中展现梅陇特色，培养更多满怀梦想与激情、堪当时代重任的有为少年。

相约中国梦 争做好队员

少先队金山区金山小学第十四次代表大会召开

少先队是建设社会主义和共产主义的预备队。成立70多年来，少先队在党的领导下，在共青团带领下，为促进少年儿童健康成长发挥了重要作用。11月21日，少先队金山区金山小学第十四次代表大会召开。

相约中国梦

金山区少先队教研员褚爱文老师、总辅导员杨晓燕老师，山阳镇中兴村团支部书记沈记磊大哥哥，校团委梁国英奶奶，党支部书记、校长周梅老师及学校各部门行政人员、少先队员代表等出席本次会议。

活动伊始，共青团、党支部、关工委分别向本次少代会的召开表达祝贺，并提出殷切希望。随后，大队辅导员曾佳佳老师带领第十三次大队委员作“传承红色基因，培育时代新人”工作报告，回顾一年来学校少先队工作，明确未来努力的方向。

少代会上，学校表彰了2021学年优秀班主任及辅导员，宣布新一届学校少工委名单，新一届大队委员在鲜艳的队旗下庄严宣誓，要尽职尽责，全心全意为队员们服务。学校坚持立德树人，通过举办少代会积极探索服务少年儿童的新方式新载体，进一步增强吸引力、凝聚力、影响力。广大少先队员认真学习知识，培育理想信念，自觉磨练意志，积极锻炼身体，在党的阳光沐浴下茁壮成长。

争做好队员

少代会是队员的盛会，为了激发队员的小主人翁意识，学校严格依托相关方案，以公平、公正、公开的原则倾听心声征集提案，不断提高团结、教育、引导、服务少年儿

童的能力和水平，让红领巾事业不断焕发出新的生机活力。少代会代表广泛深入队员中，听取队员们的心声，选择最需要解决和最具有价值的实际问题写成书面意见与建议，与老师们经过讨论形成具体的处理意见，一一答复提案。

本次少代会34位大队委员候选人精心设计竞选小报，还通过多种形式走访身边那些兢兢业业的普通劳动者。此次少代会规范隆重，深刻体现时代气息，既增强了少先队员的民主意识、组织意识和政治意识，更让队员们深刻体会到少先队员的光荣感和责任感，民主氛围、主人翁精神在队员中发扬传递。

在庄严的退旗曲中，少先队金山小学第十四次少代会顺利闭幕。新一届大队委员会贯彻、落实大会决议，代表们也会把大会精神带回各中队。全体队员将刻苦学习科学知识，坚定远大理想信念，为实现中华民族伟大复兴时刻准备着！

学校是孩子们健康成长的引路人。今后，金山小学将继续充满爱心、甘于奉献，把少年儿童精心培育好、呵护好，为培养祖国下一代作出更大贡献。



嘉定区曹王幼儿园开展区级重点课题中期汇报活动

近日，嘉定区曹王幼儿园会议室内进行了区级重点课题《基于幼儿生活需求的劳动启蒙项目实践研究》中期汇报活动。嘉定区教育学院科研员郭文霞、原上海市督学施志照、上海电力大学副研究员陈春莲、曹王幼儿园园长毛柳娜以及全体课题组成员参加了活动。

课题负责人毛柳娜园长作了中期汇报，对课题的研究背景、研究方案、研究进展、阶段成果以及



后续思考作了阐述。专家与课题组成员进行深入交流，对课题的选点

以及前期工作予以肯定。同时对课题的后续实施提出了建设性的建议：将课程要求与本园幼儿发展实际要求相结合；丰富调研形式并对调研数据进行分析从而支持不同指导策略的形成与实施，从幼儿劳动素养与劳动能力的提升、教师对劳动教育活动指导能力的提升以及园所劳动启蒙项目课程体系的三个角度思考并呈

现研究成果等。通过此次中期汇报，课题负责人对本课题开展中的模糊点和薄弱环节有了进一步的认识，对课题后期开展和实施有了进一步的思考和预设调整。课题组成员也将以此课题的实施为锻炼平台，教科研相结合，在不断提升自我科研能力的同时启蒙在幼儿劳动意识、发展幼儿劳动能力、助力幼儿良好劳动情感的获得。

关注消防 平安你我

金山区桃源幼儿园开展消防宣传月系列活动

为推动幼儿园消防安全责任落实，提高消防安全风险防控能力，提升师生消防安全素质，桃源幼儿园于11月开展了“关注消防，平安你我”消防宣传月活动。



消防安全主题教育
为培养幼儿消防安全意识，引导幼儿在火灾发生时进行快捷、有效的逃生，11月9日，老师们进行了“消防安全”系列的主题学习活动，让幼儿对消防安全知识有了更深、更全面的认识。

消防安全培训
为进一步加强全体教师消防安全意识，全力普及消防安全知识，推进校园消防安全宣传工作，园所邀请了枫泾镇消防支队的王警官，为幼儿园全体教职工上了一堂生动的消防知识培训讲座。

消防安全宣传
幼儿园通过电子大屏向家长与路过的社区居民宣传消防安全的科普小知识。同时在班级群中转发“桃源幼儿园消防安全宣教”，让家长知道在家中

如何预防火灾，提升了防火的安全意识。

消防应急疏散演练

11月6日，幼儿园开展了消防疏散演练活动。8时30分紧急警报声响起，各班师生按照疏散路线迅速从教学楼撤离，大家用湿毛巾捂住口鼻、弯腰小步快走，在教师的带领下到户外操场集合，并由班主任统一向安全老师汇报人数，整个疏散活动用时3分钟。

消防主题亲子绘画展

为提高幼儿的消防安全意识和文化艺术素养，促进“一个孩子带动一个家庭”的宣传方式，幼儿园开展了“童心绘消防 安全伴成长”主题绘画活动，并组织了消防安全绘画展活动，过程中幼儿了解了预防火灾的好方法及遇到火灾如何处理等知识。

通过开展“消防安全宣传月”系列活动，桃源幼儿园将进一步增强全园师幼的消防安全意识，夯实校园消防安全基础工作，营造了良好的校园安全环境。

以科研力量 护航幼儿健康成长

嘉定区迎园幼儿园与爱里舍幼儿园 开展保健课题学期监测活动

2022年11月22日，嘉定区迎园幼儿园、嘉定区爱里舍幼儿园保健课题学期监测活动在迎园幼儿园开展。业务园长陈老师、后勤园长沈老师、科研组长顾老师参加了此次活动。

近年来，两园将保健课题纳入幼儿园科研工作管理范畴，建立起“科研组长管理、专业引领、专题服务”的帮扶机制，通过进一步完善“保健课题学期监测活动”的人员结构、研究技术与路径，为课题动态化研究保驾护航。

此次活动，大家对两园保健课题《有效预防3-6岁幼儿龋齿的实践研究》与《提升幼儿出勤率的实践研究》进行了指导工作，并借此契机，让两园保健教师共同学习，共同交流。

陈老师对两个课题的研究价值和意义予以了充分的肯定，并重点对课题的主要内容和研究方法、策略和研究过程的实施操作提出了指导意见。要求课题组成员要深入反思，不断创新，将课题研究落到实处，以保证课题按时达到预期的成果。并表示会全力支持课题研究，督促课题如期开展，希望课题如期结题。

此次保健课题学期监测活动，为两园保健教师理清了思路，为更好地开展接下去的课题研究指明了方向。



近日，嘉定区鹤旋路幼儿园小鹤公益直播间第二期又开播啦，当鹤幼的宝宝们了解到贵州省新发乡实验小学一群渴望知识的孩子在破损的教室里学习、需要很多人的帮助和关心时，鹤幼的宝宝们积极行动起来，在校园里开展了一场献爱心活动，为贵州混龄学校的孩子们筹备学习用品、生活用品，帮助他们更好地学习，使他们拥有更好地生活、学习环境。

小班：爱心捐赠

在师生、家长的共同助力下，孩子们捐赠了很多生活用品。在活动中，教师激发了幼儿关心他人的情感，宝贝们也从中学到了什么是捐赠，什么是献爱心，从孩子们微笑的脸上也看到了他们尽自己小小力量去帮助他人的快乐。

中大班：爱心义卖

活动前期，教师在班级群发出倡议，号召家长、幼儿共同参与到爱心义卖大活动中，活动很快得到了家长的支持。活动中，师幼共同设计义卖海报、布置场地、孩子为自己带来的物品设定价格。同时，幼儿园也邀请家长代表协同幼儿参与到爱心义卖中。活动后，孩子们看到自己的物品被卖出去，都很兴奋、很高兴。家长们也对本次活动非常满意，觉得很有意义，可以从小培养孩子的善心。

大班：爱心送暖

大班的哥哥姐姐除了爱心义卖，还亲手为远在他乡的小朋友编织了围巾，除了这些，大班的宝贝们还录制了一段祝福视频，相信在这个冬季，贵州的小朋友会感到特别的温暖，会收获一份特殊的关怀。

爱心是一片冬日里的阳光，使人感到人间的温暖；爱心是一首飘荡在夜空里的歌谣，使人获得心灵的慰藉。公益在行动，鹤宝献爱心，这只是一个起点，大家会将这份爱心继续传递下去，和更多的朋友们分享幸福和爱。

公益在行动 「鹤宝」献爱心

嘉定区鹤旋路幼儿园开展献爱心活动

